
ATA DA 030ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h48, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

               

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0198/2021, 0229/2023, 0348/2023, 

0350/2023, 0354/2023, 0362/2023, 0364/2023, 

0377/2023, 0405/2023, 0444/2023 e 0496/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0483/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 



acerca da intervenção com maquinários, utilizados 

pelo Prefeito de Bombinhas, em uma antiga estrada 

que liga o Município à Cidade de Porto Belo. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria o sr. Deputado Emerson 

Stein e a sra. Deputada Paulinha. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0484/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade e ao Secretário de Estado da Casa Civil 

informações acerca dos acessos de estradas de chão 

aos Municípios do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0485/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil e 

ao Secretário de Estado do Meio Ambiente e da 

Economia Verde informações acerca dos radares 

meteorológicos no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0486/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado do Meio Ambiente e Economia 

Verde acerca do Instituto do Meio Ambiente do 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Moção n. 1461/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo à Bancada 

Federal de Santa Catarina, pela atuação na 

liberação de 100% do FGTS aos moradores dos 

Municípios atingidos pela chuva no Estado, 

principalmente aos que decretaram estado de 

emergência e calamidade pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1462/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo à Bancada 

Catarinense do Senado que empreenda esforços junto 

ao Governo Federal para a liberação de 100% do 

FGTS aos moradores dos Municípios Catarinenses que 

decretaram estado de emergência e calamidade 

pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1463/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando apelo ao 

Excelentíssimo Presidente da República, Senhor 

Luiz Inácio Lula da Silva, pelo veto do artigo 6º, 

inciso XIII, e artigo 35, § 2º, do PL 3.045/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1464/2023, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando aplauso ao Tenente 

Coronel Rafael Régis de Sousa, Comandante do 21º 

Batalhão da Polícia Militar de Santa Catarina, 

pela redução dos índices de criminalidade na 

região norte da capital catarinense. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1465/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Senhor Filipe 

Kern Gerber, Cabo da Polícia Militar de Santa 

Catarina, pela atuação, durante sua folga, que 

resultou na prisão de um criminoso de alta 

periculosidade no Município de Anitápolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1466/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Ministério da 

Integração e Desenvolvimento Regional para que 

empreenda esforços na liberação de 100 % do FGTS 

para os Municípios Catarinenses que decretaram 

emergência e calamidade pública no período de 

fortes chuvas e alagamentos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Rubia] 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1224/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

1225/2023, de autoria do Deputado Altair Silva 

1226/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

1227/2023, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

1228/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 

1229/2023, 1230/2023, 1231/2023 e 1232/2023, de 

autoria do Deputado Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Faz uso da tribuna 

para enaltecer e parabenizar o reconhecimento dado 

a sete municípios do Estado catarinense (Luzerna, 

Timbó, Treviso, Pomerode, Concórdia, Peritiba e 

Jaraguá do Sul), pelo prêmio Band Cidades 

Excelentes. E, em especial, destaca a cidade de 

Jaraguá do Sul, onde foi prefeito, que pela 

segunda vez leva o título tendo por base todos os 

indicadores que compõem o Índice de 

Desenvolvimento Humano. Exibe vídeo sobre o 

evento, enaltecendo o trabalho que os prefeitos 

desenvolvem nas referidas cidades para melhorar a 

qualidade de vida dos seus municípios. [Taquígrafa 

Sílvia] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Faz uma 

menção aos representantes comerciais do Estado, 

falando que rebebeu das mãos do Presidente do CORE 

a Medalha do Mérito da Representação Comercial 

Flávio Flores Lopes. 

Relata que a pessoa, que deu nome a essa 

medalha, tinha muito orgulho da profissão e foi 

incansável no fortalecimento dessa entidade, 

destacando-se pelo seu inesgotável compromisso com 

seus filiados e seu esforço por bons 

relacionamentos comerciais. Menciona o dia nove de 

dezembro, deste ano, a data da comemoração dos 58 

anos da lei que regula as atividades dos 

representantes comerciais. Fala que foi o autor do 

Projeto de Lei que instituiu o Dia Estadual do 

Representante Comercial celebrado em nove de 

dezembro. Ressalta que essa profissão tem como 

missão alavancar negócios, mediar propostas e 

outras missões. 

 Refere-se, também, ao falecimento do ex-

Vereador do Município de Araranguá, por seis 

mandatos, Gato Preto, ocorrido, na última sexta-

feira, externando os seus sentimentos aos 

familiares e amigos. [Taquígrafa: Eliana] 

  



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


